du3nyecKue OCHOBbI HI3MEPEHHH U 3TAJIOHBI.

IIpuMepsI 3aJaHUH IS IPAKTHYECKUX 3aHATHI

3agaua 1. MomHOCTh IBUTATEIsI aBTOMOOWIIS COCTaBIIsIeT 75 Ji.c. Beipaszure
MOIIIHOCTh B enHULax cucteMbl CH.

3anpaua 2. [roiiMoBbI€ JOCKHU JUIMHOM 3 M U IIMPUHOM 20 CM OTITYCKaIOTCS CO
ckiana o nene 500 py0. 3a kydbomeTp. Cronbko ctosT 10 mocok?

3agaua 3. CxopocTh aBTOMOOMIISL HAa MPSIMOJIMHEITHOM Y4acTKe TPACcChl COCTaBHIIA
175 xm/4. [1epeBecTn B equHUIBI M13MepeHus cucteMbl CH.

3anaua 4. Ha mupoBoM peiake He(Th npojaercs 1o 1ene 80 aMepuKaHCKUX
noJu1apoB 3a O6appenb. OLeHUTh eXeKBapPTAIbHBIM 00beM BBIPYUKH OT 3KCIIOPTa
150 ThIC. T HEPTH.

3amaya 5. Bo mHOrux crpanax EBpomnbl TemnepaTypa u3MepseTcs 1o 1kajie
@apenreiita. Ecnu B [lapuxke 68°F, a B Mockse 20°C, To rae Teruiee?

3apaua 6. Onpenenuts B enuauax CU cpennroo ckopocts (V) 00beKTa, ecim 3a
Bpems t = 500 mc um npoiineHo paccrosHue S = 10 cm.

3agauya 7. YrioBas CKOpOCTh d1eKTpoaBurarens coctanisier 1400 060poToB B
MunyTy. [lepeBectu B enunuiipl uamepenus cucrembr CU.

3agauya 8. HazoBure npuBeneHHbIe 3HaUCHUST (PU3UYECKUX BEIIMYMH, UCIIONb3YS
KpaTHbIE U 10JIbHBIC TpucTaBku: 5,3-10130m , 10,4 -1013 Iy , 2,56 -107 [la .
3anaua 9. [1o pazMepHOCTH 1 0003HAYEHUSIM €IUHULL OTIPENICTUTE, KAKHE ITO
busndeckre BeMUInHbl U equHunbl: 1) L2MT =2, m2 - ke - =2 ;2) LT -1, m - c-1;
LT-2,m-c2.

3agauya 10. Hanumure dhopMyisl pa3MepHOCTH, BBIPA3UTE Uepe3 OCHOBHBIC U
JIoTnoJHUTENbHbIC enuaniibl CY v mpuBenTe HAMMEHOBAHMS €IMHHUIL CIICTYFOIINX
AIIEKTPUYECKUX BETUYHH: 1) 4acTOTHI; 2) SHEPTUH, paOOThI, KOJTHYECTBA TETIIOTHI;
3) KonMyecTBa IEKTPUUECTBA.

3agauya 11. J[ns oOpa3oBaHus €MUHUIBI SHEPTHH UCIIONB3YETCSl ypaBHEHUE

2

2

E =1mv, roe £ — kuHEeTHYECKasi SHEPTHUSI, M — Macca MaTePUAIIbHOU TOYKH, V —
CKOPOCTH JIBIKEHUS Touku. Tpedyercs o6pa3oBath korepeHTHyo enunuiry CH.
3agaua 12. HaiineHo BelpakeHUe 1Jis ONPEENIEHUs] CKOPOCTH B MOMEHT BPEMEHHU
t:2/2

vt =Vv0 + at , rime VO — CKOpOCTh B HaYaTBHBI MOMEHT BPEMCHH;, d —

yckopenue. OnpenenuTs, BepHa i Gopmyna.

3agauya 13. Onpenenure ACHCTBUTEIHLHOE 3HAYCHHUE TOKA /{ [ B OJICKTPUYECKOM IIETIH,
€CJIM CTpeJKa MUJUTMaMIIEpMETpa OTKIIOHMIAach Ha a0 = 37 neneHui, ero 1ueHa jaele-
Hus 2 0

=1 C MA/nen., a mompaBka i 3Toi Touku A = —0,3MA.

3agaua 14. M3mepsieTcst MOITHOCTh Tpex(pa3HOTO TOKA JBYMsI BATTMETPAMH.
KakoBa HanOombIIasi MOTPENIHOCTh H3MEPEHUS, €CIIA CTPETIKa IEPBOTO BaTTMETPA
nokaseiBaeT 120 meneHuit U morpenrHocTs 3Toro npubdopa He 6onee 0,5%, a
CTpeJKa BTOPOTO BaTTMETpa mokassiBaeT 40 AeIeHui 1 MOTPENIHOCTh MpUdbopa

1%.

3agauya 15. OnpenenuTb OTHOCUTENBHYIO U PUBEICHHYIO MOTPEIIHOCTH
BOJIBTMETPA, €CIIU €0 Auana3oH u3mMepenuii ot —12 B no +12 B, 3HaueHue
MOBEPsIEMOI OTMETKH IIKajIbl paBHO 8 B. /lelicTBUTENbHOE 3HAUECHUE U3MEPSIEMO
BenmunHE! 7,97 B.

3agaua 16. Onpenenure cyMMapHOE COMPOTHBIICHUE ABYX MOCIEI0BATEILHO



COEIMHEHHBIX 00Pa3LOBHIX KaTyiIek conpoTuBieHus npu 1 R = (10 + 0,05); 2R = (1
+0,02) Om.

3agaua 17. Onpenenure aOCOMOTHYIO HOTPEIIHOCTh U3MEPEHUS TTOCTOSHHOTO TOKA
aMIIEpPMETPOM, €CII OH B LIETIU C 00pa3IOBbIM cOMpoTuBIeHHEM 5 OM MoKasai TOK
5 A, a ipu 3ameHe nmpudopa 00pas3IOBEIM AMIIEPMETPOM IS TIOTYICHHSI TEX JKE
MOKa3aHUH MPUILUIOCh YMEHBIINUTh HanpsikeHue Ha 1 B

3agaya 17. Onpenenuts NOrpelIHOCTb IPU U3MEPEHUHU TOKAa aMIIEPMETPOM KJlacca
TOYHOCTH 1,5, eciii HOMHHaAIBHBIN TOK amnepmeTrpa 30A, a mokazaHue

amnepmerpa 15A.

3anaua 18. [Tokazanus BonbTMETpA ¢ quanaszoHom usmepenuii ot 0 B no 200 B
paBHbl 140 B. O0Opa3110Bblii BOJIBTMETP, BKJIIOUEHHBIH MMapaljiesbHO, TI0Ka3bIBAET
143 B. Onpeenute OTHOCUTEIBHYIO U TPUBEIEHHYIO TTOTPENTHOCTH pabovero
BOJIbTMETpA.

3anaua 19. [Ipu noBepke KOHIIEBON MePHI JUTHHBI pazMepa 20 MM MOITy4eHO
3Hauenue 20,0005 mm. Onpeaenutb a0CONMIOTHYIO M OTHOCUTEIBHYIO

MOTPEIIHOCTH.

3agaua 20. HaifTu OTHOCHTENbHYIO TOTPEITHOCTH BOJIBTMETPA KJIACCa TOUHOCTH

1,0 ¢ nnanazonom u3mepenuit ot 0 7o 120 B, B Touke mikans 40 B.

paBHo 161,5 B. IToka3zanue 00pa3ioBOro BOJIBTMETPA, MOIKIFOUECHHOTO
napajuienasHo paBHO 160 B. Onpenennte OTHOCUTEIBHYIO U IPUBEACHHYIO
MOrPEIIHOCTH Pabovero BOJIbTMETpA.

3amaua 21. Haiinennoe 3nauenue Toka I1 = 26A, a ero aelicrButeasHoe 3HaueHue |
=25A. Onpenenutb aOCOTIOTHYIO U OTHOCUTENIBHYIO TIOTPEUTHOCTh U3MEPEHHUSI.

3anaua 22. M3mepenue HanpsoKeHUs B LEMH IPOU3BOIAT 00pa3LOBBIM U
NoBepseMbIM BoJbTMETpaMu. IlepBblil mokaszan HanpsbkeHue 46 B, Bropoii 47 B.
Omnpeznenute NOrPeHIHOCTh TOBEPSEMOro MPUOOpPa U MOMPABKY K €r0 MOKa3aHUSM.
3agaua 23. KakoBa OTHOCHTEIbHAS MTOTPEITHOCTh N3MEPEHUS HANIPSHKCHUS
IIEPEMEHHOT0 TOKA JIEKTPOMAarHUTHBIM BOJIBTMETPOM ITPH MOJIOKEHUH
nepeKsroyaTens poja padoThl Ha MMOCTOSIHHOM TOKE, €CT MprOop moka3biBaeT 128
B nipu Hanpsokenun 127 B.

3agaua 24. BonsTMeTp HMeeT aOCOMIOTHYIO morpemHocTs A = +0,1B, n3-3a
BJIMSIHUS TEMIIEPATypbl UMEETCs TOMOIHUTENbHas norpemHyocts D = 0,06 B.
Onpenenure CyMMapHYO MOIPEUIHOCTb.

3anaua 25. PezynbTar uzmepenus toka | X =49,9A, a ero gelictButensHoe
3HaueHue | = 50,0A. OnpeneauTb OTHOCUTENbHYIO TOTPEIIHOCTh U3MEPEHUS U
IIONIPABKY, KOTOPYIO CJIENYET BBECTH B PE3YJIbTAT U3MEPEHHUS.

3agava 26. Hanmmmre oKpyTriIeHHBIE 10 IENBIX CIEAYIONIHE PE3yIbTaThI
n3mepennit: 1234,50 mm; 8765,50 kr; 43210,500 c.

3agaua 27. [Tonp3ysck NpaBUIaMy OKPYTIICHUH, 3aITUIIIATE PE3yIbTaT U3MEPEHUH
13,7645 ™, 324,5 m, 2753,1 M, COXpaHUB TpH 3HAYAIIUX HUDPHI.

3amaua 28. Pezynbrar uzmepenus conpotusieHust 17,1 Om, morpenrHocTsb
pesynprata £0,005 OM. 3anumuTe pe3ynbTaT U3MEPEHHs COIPOTUBIICHMS,
MOJIb3YSCh IPABUJIAMU OKPYTJIICHHI.

3anaua 29. B o6uxoe HepeIKO MOKHO BCTPETUTh METAITMUECKUE TUHEHKH 10
300 mm ¢ nenHoit neneHust 1 Mmm. C Kakoi MOTrPEeIHOCTRI0 MOYKHO OCYIIECTBIISITh
WU3MEPEHMS TaKOM JIMHEUKON?



